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Ю Р  С Н Я Т Е Д Ь Н  A fl

I .  Назначение и область применения

I*  Сборные комплексные плиты размером 1 ,5x6  ■ 3x6 и пред­

назначены длб применения в бесчер дачных покрытиях отапливаемых 

промышленных зданий с расчетной относительной влажностью внутрен­

него воздуха до 75%,

2 . Условия применения комплексных плит в зависимости от 

эксплуатационного режима зданий и гараметров наружного воздуха 

устанавливается в каждом конкретно*' случае. При этом проектная 

организация, привязывающая комплексные плиты к конкретному объек­

ту , производит подбор толщины утеш ителя в соответствии с указа­

ниями настоящего выпуска.

3 . Рабочие чертежи деталей покрытий с применением комплекс­

ных плит разработаны на основании работы ЦНЕИПромзданий 843-66 

для различных типов покрытий, пэдлекадих массовому применению

в строительстве.

Настоящая работа может быть использована в качестве мате­

риала для проектирования покрытий с применением комплексных 

плит, я также в качестве руководств  по их изготовлению.

П. Конструктивное решение и технические требования

4 . Комплексные плиты представляют собой коногрукци®* со­

четающую в  себе несущие м ограждающие /теп л о - я пцроизолирую- 
о е /  функции.
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В качестве несущей основы покрытия принимаются типовые 

сборные железобетонные предварительно напряженные плиты серий 

ПК-01-74/62, Ж - 0 1 - Ш , 755-66 вып. I  и 2, 1 .465-1 выл. I  ■ 2 ,

■ сборные плиты из легких бетонов -  758-66 вып. 2 м 528-68.

По плитам непосредственно на аноде устраивается пароизоля­

ция, теплоизоляция и нижний слой кровли.

Форма плиты с уложенным на расстоянии 75 мм от ее краев 

утеплителен обеспечивает удобное устройство надежной пароизоля- 

ции в швах между плитами покрытия м укладку теплоизоляции в сты­

ках. Теплоизоляция стыка выполняется в я д е  сухой засыпки гранул 

керамзита или щебня ячеистого бетона. Сухие стыки, объединенные 

посредством вентиляционных продуктов по периметру здания в единую 

диффузионную систему, позволяют обеспечить нормальный влажностный 

режим ограждающих конструкций покрытий.

5 . В качестве чаронзолнции предусматривается нзол по ГОСТ 

10296-62.

В качестве монолетной теплоизоляции мохут применяться ячеис­

тые бетоны с объемным весом до 500 кг/мЗ или легкие бетоны с 

объемным весок от 300 до 600 кг/мЗ с маркой по морозостойкости 

Мрз25. Весовая влажность не должна превышать 2£$. Прочность тепло­

изоляционных материалов в высушенном состоянии должна составлять 

не менее 5 кг/см 2.



Для устройства НИЖН0 ГО СЛОЯ ВОДОИЗОЛЯЦИОННОГО ковра ПрИ“ 
меняет рубероид Рй-350 или РП-250 по ГОСТ 10923-64. Его наклв 

ка должна осуществляться с поиощьв холодной битумной мастита 

марки МБК-75. Этот слой рубероида учитывается как нижний слой 

водоизоляционного ковра в составе кровли.

6. Плиты обозначают марками /наприкер / в^ ар
3x5

ка плиты состоит из дроби; в числителе которой стоит буквы и 

числа.

Пзрвые четыре буквы ПНСУ обозначают? плиты напряженные со стер­

невой арматурой, утепленные. Первое число обозначает порядковы 

номер несущей типовой плиты. Второе число обозначает толщину 

теплоизоляционного слоя в см.

Последними буквами числителя обозначен материал утеплител 

к пароизоляции.

КИ -  керамзитобетон, изол.

ПИ -  пенобетон, изол.

В знаменателе дроби стоят цифры, обозначающие номинальные 

размеры плиты в плаве. Числа в марке плиты, характеризующие не 

сущую способность, повторяют такие ад числа в маржах типовых 

плит соответствующей серии.

7. Толщина утеплителя в зависимости от расчетных физичес­

ких показателей принятого теплоизоляционного материала, экс­

плуатационного режима зданий и расчетных параметров наружного 

воздуха принимается по таблицам, приведенным на листах 17 и 18

Тэпдртехнические характеристики комплексных плит приведен 

па листах 15 , 16. При привязке комплексных панелей в конкрет­

ному объекту проектная организация производит теплотехнический

4 .

расчет с целью проверки необходимости усзройства ояроизодяшш.

В тех случаях, когда требуемое сопротивление паропрокица- 

нию -  больше величия, приведенных на листах 15 , 16 , то

в панелях необходима предусматривать паро изоляцию из и зола.

8 . Объемный вес утеплителя не доллен превышать заданного 

более, чем на 5£.

3. Кубиковая срочность бетона утеплителя в момент наклейки 

водоизоляционного ковра должна быть не менее 0 ,7  от прочности, 

указанной в п .5 .

Ю. Основание под кровлю должно быть равным; просветы между 

поверхностью основания и уложенной на ней контрольной рейкой 

длиной 2 м не должны превышать 2 ,5  мм; выбоины и раковины не 

должны допускаться.

II*  Отклонение общей высоты плиты с утеплителем от проект­

ной не должно превышать +5 нм.

12. Приклейка во до изоляционного ковра к основанию должна 

быть прочной; отслаивание рулонного материала не допускается. 

Поверхность ковра должна быть ровной, без вмятин и воздушных 

мешков.

13. Изготовление и применение предварительно напряженных 

железобетонных плит и плит из легких бетонов* являющихся несущей 

основой комплексных плит, осуществляется- в соответствии о тех­

ническими требованиями, изложенными в рабочих чертежах соответ­

ствующих серий ПК-01-74/62, ПК-01-1, 755-66 выл. I  в 2, 1 . 465-1 

выл. I  ж 2 и 758-66 вып. 2 И 528-68.

Ш. Технология изготовления

14. Изготовление комплексных плит покрытий предуематрива-
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9 тая по поточно-агрегатной тетино логин.

Технологический процесс изготовления комплексной пли гы пре­

дусматривает:

-  формование сборной железобетонной плиты;

-  укладку пароизоляционного слоя из изола на сырую, пред* 

взрительно выравненную поверхность плиты;

-  укладку монолитного утеплителя с выравниванием его по­
верхности;

-  термообработку отформованного изделия;

-  распалубку плиты;

-  устройство водоизоляционного ковра из одного слоя рубе- 

ролида на холодной битумной мастике,

15. Формование железобетонной плиты состоит иъ следующих 

операций: подготовки формы! подготовки и укладки арматуры, ук­

ладки бетона.

Подготовка формы состоит из чистки, проверки размеров и 

качества рабочих поверхностей, проверки герметичности сопряже­
ний, смазки.

16. Подготовка форм к бетонированию производится на трех 

постах рольганга.

На первом посту форма проходит технический контроль, чист­

ку и смазку.

На втором посту в форму укладываются закладные детали, ра­

бочая арматура и производится ее натяжение.

На третьем посту в форму укладываются каркасы, арматурные 
сетки и монтажные петли.

Подготовленная и бетонированию форма передается на пост

5

формования, состоящий из виброплощадки и бетоноукладчика.

Х?« Укладка бетонной смеси в форму производится бетоно­

укладчиком. Бетонная свесь в продольные ребра укладывается из 

малых бункеров бетоноукладчика и уплотняется виброплощадкой, 

укладка бетонной смеси в поперечные ребра и полку плиты ведет­

ся из широкого бункера с одновременным уплотнением ■ заглажива­

нием поверхности плиты виброуплотняющим устройством.

18* После окончания формования ж.б.плиты, форма переносит­

ся мостовым краном на пост укладки пароизоляции, где укладывают­

ся заранее заготовленные /склеенные по ширине/ полотнища ни 

изола.

Затем устанавливается дополнительная бортооснастка и фор­

ма по рольгангу перемешается на пост укладки монолитного утеп­

лителя /ячеистого бетона или легкого бетона на пористом запол­
нителе/,

19. Транспортировка пенобетонной смеси на пост укладки 

производится пневмотранспортером или с помощь» специальных ко­

нусообразных бункеров. По окончании заливки ячеистого бетона вер­

хняя поверхность утеплителя выравнивается с помощь» рейки, Для 

полного схватывания пенобетонной смеси панель перед термообра­

боткой выдерживается в цеху не менее 2-х часов.

При применении в качестве утеплителя легких бетонов их 

подача и укладка производится бетоноукладчиком. Выравнивание 

верхней поверхности производится виброрейкой. В случае необхо­

димости, для получения ровной поверхности, основания под кров­

лю, может применяться затирка из цементно-песчаного раствора 

марки 25.
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20. После укладки утеплителя формы мостовш краном транс­

портируются в ямнын камерам и устанавливаются в камеры для термо­

обработки отформованных изделии.

21. Форма с изделием, прошедшая тепловую обработку, мосто­

вым краном устанавливается на рольгнаг, где производится спуск 

натяжения арматуры. Затем производится обрезка арматуры и рас­

палубка. Изделие проходит техковтроль и затем мостовым краном 

переносится на пост, где наклеивается один слой рубероида на 

холодных битумных мастиках. На период освоения изготовления ком­

плексных плит временно допускается операцию по устройству водо­

изоляционного ковра выполнять вручную.

Готовые изделия в зимнее время выдерживаются в пролете цеха 

в течение 4 -х  часов, затем грузятся на самоходную телешг* с 

прицепом и вывозятся на склад готовой продукции.

22. Тепловлажностная обработка плит должна производиться

в соответствии с указанием "Инструкции по пропариванию бетонных 

и железобетонных изделий на заводах и полигонах" НЙИ&Б, 1962г. 

или "Инструкции по изготовлению изделий из керамзи то бетона"

Н Ш Б , 1961 г .

Режим тепловой обработки уточняется заводской лабораторией 

в зависимости от местных условий.

23. Для приготовления ячеистых бетонов должны применяться 

портландские цементы марки не ниже 400, а подбор составов для 

образования пенс- или газоячеистой структуры должен производить­

ся зз е о декой лабораторией в соответствии с "Инструкцией по тех-

о.

технологии изготовления изделий иа автоклавного ячеистого бетона" 

СН 277-64.

24. При применении в качестве утеплителя беспесчаного 

крупнопористого керамзитобетона, подбор его состава производит­

ся в соответствии с "Инструкцией по приготовлению и применению 

крупнопористого бетона" /СН60-59/ и "Инструкции по приготовле­

нию изделий из керамзитобетона” НИИЖБ, 1961 г .

25. Пароизоляция плит выполняется путем укладки ва сырую 

выровненную поверхность плиты полотнищ из изола. Склеивание по­

лотнищ производится внахлестку на 50 мм путем нанесения холод­

ной битумной или б и гумно-резиновой мастики /например, при помо­

щи шприца/ на нижнее полотнище нахл®тки.

26. Устройство нижнего сдоя водоизоляционного ковра должно 

производиться по ровной поверхности утеплителя или затирки /см . 

п .1 9 / .  В случав применения для наклейки нижнего слоя кровли 

горячей мастики, эти поверхности должны быть предварительно огрун- 

тованы.

27. Подбор составов и приготовление холодных битумных кро­

вельных мастик производится в соответствии с требованиями указа­

ний, изложенными в приложении I .

1У. Правила приемки

28. Комплексные плиты должны приниматься отделом техничес­

кого контроля /ОТК/ предприятия-изготовителя в соответствии о 

требованиями рабочих чертежей настоящей серии и рабочих черте­

жей соответствующих серий ПК-01-74/62, ПК-01-111, 755-66 вып.Х



и 2 , I  «465-1 вып. I  и 2, 758-66 вып. 2 ж 528-68*

При приемке проверяют: 

а/прочвость бетона плиты и утеплителя; 

б/внешний вид в размеры плиты; 

в /  прочность и жесткость плит; 

г /  толщину защитного бетонного слоя; 

д /  толщину утеплителя и его влажность; 

е /  прочность наклейки рулонного ковра.

29. Пршмка и испытание предварительно напряженных же­

лезобетонных плит и плит из легких бетоноЕ осуществляется в 

соответствии с техническими требованиями,изложенными в рабочих 

чертежах соответствующих серий. При испытании плит величина 

вонтрольгой нагрузки должна быть соответственно скорректиро­

вана на величину,равную весу утеплителя и гидроизоляции.

30. Прочность бетона утеплителя определяют испытанием ку­

бов на сжатие по ГОСТ 1Ю 50-64, ГОСТ I I0 5 I-6 4 , ГОСТ I0 IS I-62  и 

«Технических условий на изготовление сборных изделий из авто­

клавных ячеистых бетонов «Госстройиздат", 1959г. в других дейст­

вующих ТУ на данный вид утеплителя,

31. Если в результате проверки прочность бетона утеплителя 

не будет соответствовать требованиям п .9  настоящего выпуска,то 

плиты приемке не подлежат и могут быть предъявлены в вторичной 

приемке после достижения требуемой прочности бетона*

32 . Для проверки размеров и искривления плит, от партии, 

состоящей из 150 в т . одной марки, отбирают образцы в количест­

ве не менее 5$.

33. Проверка внешнего вида и качества поверхности гото­

вых комплексных пли? должна производиться поштучно.

34. Прочность приклейки водоизоляционного ковра к основа­

нию проверяется через сутки после его укладки путем медленного 

отрыва слоя рулонного материала от плиты. Не менее 50% площади 

разрыва должно происходит по рулон/ому материалу.

У. варкировка и паспортизация

35. Ва верхней поверхности каждой плиты /в  центре крайнего 

пола/ должна бык, обозначена марка плита.

На боковой поверхности продольного ребра каждой плиты /на 

расстоянии не более I м от конца реб ра/ должны быть обо зчены 

марка плиты, дата изготовления и марка предприятия-изготовителя,

36. Каждую партию комплексных плит изготовитель обязан снаб­

дить документом, в котором удостоверяется соответствие плит тре­

бованиям настоящих рабочих чертежей ж чертежей соответствующих 

серий ПК-01-74 /62 , Ш Н 91-Ш , 755-66 вып.1 и 2 , 1 . 465-1 вып. I  и 

2 , 758-66 вып. 2 ж 528-68 и указывается:

а /  наименование и адрес предприятия-изготовителя; 

б /  номер партии и дата изготовления; 

в /  марка и количество плит; 

г /  прочность бетона плиты ж утеплителя; 

д /  результаты испытаний плит на прочность, жесткость ж 

трещиностойкость;

е /  влажность утеплителя;

ж/ номер настоящих рабочих чертежей.
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37. Погрузка, транспортирование, приемка,разгрузка i  скла­

дирование коишекевых плит осуществляется в соответствии с тре­

бованиями СЯиП Ш-В.3-62 "Бетонные и железобетонные конструкции 

сборные. Правила производства и приемки монтажных работ” в 

СНиП 1-1 .11-62  "Техника безопасности в строительстве".

38. Подъем плит следует производить таким образом, чтобы 

нагрузки от собственного веса распределялись равномерно между 

всеми четврьмя петлями.

39. Транспортирование и хранение комплексных плит произво­

дится в рабочем /горизонтальном/ положении.

40. При перевозке комплексных плит автомобильным транспор­

том следует руководствоваться "Временными указаниями по пере­

возке унифицированных сборных железобетонных деталей и конст­
рукций промышленного 'строитзльства автомобильным транспортом 
/СгроЙиздат, 1 9 6 6 г ./. При перевозке автотранспортом комплексны# 

плиты укладываются рядами по высоте на деревянных прокладках, 

уложенных на расстоянии не более 50 см os торцов плит, или /a p t 

наличии специального плитовоза/, на откидные кронштейны карка­

се платформы^ в продольном м поперечном направлениях плиты дода­
ны располагаться строго одна над другой так, чтобы штабель из 

плит был устойчивым и отдельные плиты не могли смешаться. Высо­

та штабеля при перевозке устанавливается в зависимости от груэо- 

подъемнвоти транспортных средств, но не более 1 ,5  м.

41. Пора возка плит железнодорожным транспортом осуществля­

ется на основании схемы, разработанной ЦЗКБ Строймехавтоматикм 

ЩШОМТП в работе "Перевозка железобетонных изделий на железно­

дорожном транспорте" /чертежи 950.20.000 и 950.30.000/.

42. Комплексные плиты, рассортированные по маркам, должны 
храниться в штабелях с укладкой плит в рабочем положении в 

правильные ряды.

43. Штабеля с комплексными плитами должны иметь проходы 

шириной не менее I  м и зазоры между смежными штабелями не менее 

0 ,2  м. Проходы между штабелями следует устанавливать ие реже, 

чем через каждые два штабеля в продольном направлении и не 

реже, чем через 25 м в поперечном направлении.

Высота многоярусного штабеля с прокладками и подкладками 

■а условия техники безопасности не должна превышать 2,5 м.

44. Между горизонтальными рядами на расстоянии не более 

200 мм от концов плит должны быть уложены инвентарные деревян­
ное прокладки.

Под нижнюю плиту /примыкающую к основанию/ должны быть 

уложены подкладки из брусьев.

УП, Монтаж плит, заделка стыков и швов

43. Монтаж комплексных плит покрытий осуществляется, как и 

обычных сборных железобетонных плит, в соответствии о рабочими 

чертежами покрытий зданий и соооуяений, проектом производства 

работ о соблюдением требований СНиП Ш-В.3-62 "Бетонные и железо­

бетонные конструкции сборные. Правила производства и приемки
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говтажных работ", сНиП Е -А .П -62  "Техника безопасности в строитель­

стве" , "Инструкция по монтажу сборных железобетонных конструк­

ций проыыцленных зданий и сооружений" Сй-319-65,

44. После монтажа плит стыки между железобетонными плитами 

заделываются бетоном или раствором й-ЮО.

45. Пароизоляция стыка выполняется путем Еаклейки волос

М:

i

изола на пароизоляциа комплексной плиты. Наклейка осуществляет­

ся с помощью холодных или горячих битумных мастик. Ширина на­

хлестки должна быть не менее 50 мы.

46. Теплоизоляция стыка осуществляется засыпными утеплите­

лями: керамзитовым гравием или щебнем из перлита, из ячеистого 

бетона или др. теплоизоляционных материалов. По засыпке в стыках 

плит делается цементно-песчаная или асфальтовая стяжка. В местах 

сопряжения комплексных плит с парапетами, шахтами и другими 

выступающими элементами швы в плитах соединяются с наружным воз­

духом посредством щелевых бортовых элементов; ври этом создаются 

условия для выравнивания упругости водяных паров в  покрытии с 

наружным воздухом и удалением влаги из покрытия.

“Сухой диффузионный" стыв, соединенный с помощью продуха с 

наружным воздухом, позволяет снижать начальную технологическую 

влажность утеплителя комплексной плиты и в дальнейшем, при экс­

плуатации здания, призав обеспечивать нормальный влажностный 

режим ограждающей конструкции.30̂

47. Кровля по ивам между плитами устраивается путем послой­

ной укладкина изолируемую поверхность двух или трех сдоев рубе­

роиде. Первый, нишний слой укладывается на изолируемую поверх-

зданиях с сухим влажностным режимом, в  которых не требуется 
пароизоляция, возможно вамоноличивание швов легкими бетонами.

3

цость  насухо с нахлесткой на кдоизоляцию комплексных плит на 

50 мм. Последующие сдои рубероида наклеиваетея на нижние слои 

с помощью холодных или горячих битумных мастик с нахлесткой на 

100 нм.

48 . Дальнейшие рабрты по гидроизоляции покрытия ведутся в 

соответствии с "Инструкцией по устройству рулонных прозоль зда­

ний и сооружений".

49. Подбор составов и приготовление кровельных мастик для 

устройства кровель из рулонных материалов должны производиться

с учетом "Указаний по приготовлению кровельных мастик для устрой­

ства кровель иэ рулонных материалов" ЦНМИПромзданий, 1964 г .

Приложение I

ПРИГОТОВЛЕНИЕ ХОЛОДНЫХ БИТУМНЫХ КРОВЕЛЬНЫХ МАСТИК

I* С применением в качестве растворителей солярового 
масла /иликеросина/

1. Холодные мастики приготовляют из сплава кровельных биту­

мов марки БНК-2 и БНК-5 по ГОСТ 9548-60, изввети-пуш отв ПО ГОСТ 

9179-60 /или низкокарочного ценен та /,а сб ес та  У1-УП сорта по ГОСТ 

7-60 и солярового масла по ГОСТ 1666-61 /или коросина/.

2 . Сплав кровельных битумов должен иметь температуру размяг­

чения, определяемую по методу "кольцо и шар" 60°С для изготовле­

ния мастик с теплостойкостью 65° и 70°С -  для мастик с теплостой­

костью 75°.
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3* Для пригоТО5Л6НИЯ холодных мастик следует применять 

известь-пушонку с весовой влажвосты> до 3% I  асбест* проходя­

щий через сито с ячейками 2-3 нм с влажностью до Ъ%

4. Соляровое масло /или керосин/ для приготовления мас­

тик следует применять с удельным весом не выше 0 ,8 8 , Мастики, 

приготовленные ва растворителях с большим удельным весом» в 

зимнее время сильно загустевает; кроме того, в таких мастиках 

наблюдается меньшая скорость нарастания прочности.

Соотношение составляющих для иодученвя холодных битумных 

кровельных мастик должно подбираться в лабораторных условиях 

с учетом рекомендаций, приведенных в таблице.

Ориентировочные соотношения составляющих для 
получения холодных битумных мастик с заданной 

теплостойкостью

Требуемая тепло­
стойкость масти­
ки в град.

_____ Количес!гво_составляю^их в ____ __________
Сплав битумов известь асбест соляровое

---------------------------------- /и л и / масло /или
о К и Ш с К м б  Цемент керосин/

ео°с то°с

ri ,

65 60 - 12 8 го
75 - 57 10 10 23

Изготовление мастик и контроль качества

5* Приготовление мастик должно осуществляться по следую­

щей технологии:

а /  в бизумноварочном котле в соответствии с указаниями

}к

I '
I!

Приложения I  готовых сплавов кровельных би^нсв е необходимой 

теплостойкостью.

б /  одновременно в другом котле тщательно перемешивают 

соответствующие количества сузых наполнителей: асбества, извес­

ти /или цемента/ s  солярового масла /или керосин^/;

в /  после приготовления сплава бинтов ж доведения его до 

температуры до 180-170° з  во тел небольшими порциями при непре­

рывном перемешивании вводят подготовленную смесь всех осталь­

ных компонентов;

г /  для предупреждения сильного вспенивания и переливания 

расплавленного битума 8а борт котла* что может иметь место при 

повышенной влажности наполнителей /навести и асбеста/* во тел 

следе? загружать но более, чан на две трети объема;

д /  перемешивание всех компонентов в во тле следует продол­

жать до полного прекращения вспенивания и получения однородной 

массы. После этого мастика считается готовой и топка прекращается,

6. При годность холодных битумных мастик в употреблению 

следует проверять в заводской или построечной лабораториях, при 

этом холодная мастика должна отвечать требованиям теплостойкости 

гибкости, склеивающей способности* однородности и д р . ,  которые 

предъявляются по ГОСТ 2889-51 к горячим битумам кровельным мастик 

вам марки МБК-Г-65 в ВБК-Г-75.

7 . Испытания холодных мастик производят с применением рубе­

роида РЯ при температуре 1 8 + ^  не ран ее, чем через сутки после 

оклеивания образцов рубероида или нанесения ее на образцы.



8 . Холодные битумные мастика долины храниться в котлах с 

крышкой или в закрытой таре.

9. При употреблении холодные мастики долины перевешиваться» 

а в зимнее время, кроме этого, они долшы подогреваться до 70°.

10. При изготовлении холодных битумных кровельных мастик 

надлежит соблюдать правила техники безопасности, изложенные в 

главе (НиП Ш.А-П-62 "Техника безопасности в строительстве*.

П. С применением в качестве растворителя кунерсольного 

Общие указания

1 . Холодные битуыно-лагексно-куке? сольные мастики пред­

ставляют собой гомогенную смесь из сплава нефтяных кровельных 

битумов марок ШК-D и ШК-У /ГОСТ 9548-60/ с температурой р а з ­

мягчения 60-65°, кукерсольного лака /ТУ ЭССР 510-63 /, латекса 

СКО-ЗО ШХГ1 /ГОСТ 10265-62/ и асбеста У1-УП сорта /ГОСТ 7 -6 0 /.

2 .  Для приготовления холодных би туш»о-ла гексво-кукерсольных 

мастик следует применять асбест , проходящий через сито с ячей­

ками 2 -3  мм л влакноегью до Ъ%,

3 .  Соотношение составляющих для получения холодных битум- 

но-лагексно-кукерсольных мастик дол кв о подбираться с учетом 

рекомендаций, приведенных в таблице.

Таблица
Соотношение составляющих для получения 
холодных би ту ын о-ла те кс н о-кукеро о льных мастик

! Количество составляющих в % %
! битумный! кукэрсоль-! латекс Г асбест 
! сплав I ннй лак ICKC-30 ! У1-УП

Для применения масти­
ки в зимних условиях 
при температуре на­
ружного воздуха ниже
+5°С 35 55 3 7

Для применения маста­
ки э  летних условиях 
при температуре наруж­
ного воздуха выше
+5°С 45 45 3 7

Изготовление мастик и контроль качества

4 . Приготовление мастики долвно осуществляться по следующей 
технологии:

а /  в смеситель загрувает соответствующее количество кукер­

сольного лака и асбеста в перемешивающих их до образования одно­

родного лакового раствора;

б /  одновременно в другом котле готовят сплав бигумов с тем­

пературой размягчения 65-60°С;

в /  после приготовления сплава битумов и доведения его до 

температуры 160-170° при непрерывном перемешивании сплав битумов 

небольшими порциями вводят в лаковый раствор.

для предупракдения сильного вспенивания и переливания пере­

мешиваемой массы за борт смесителя, что может иметь место при пола-



И * {.м
т-ЩМ/jo

швнной влажности асбеста, смеситель следует загружать не более, 

чем на две трети объема;

г /  перемешивание компонентов следует продолжать до полного 

прекращения вспенивания и получения однородной массы;

д /  после того, няк температура массы понизятся до 50-70°, 

в смеситель при постоянном перемешивании подают латекс;

е /  после получения однородной массы мастику разливают в

тару*

5. При употреблении подогрев мастики не требуется.

6. Битумно-латексно-кукерсольнкс частики должны отвечать 

следующим требованиям;

*

SI

а /  мастика по внешнему виду должна быть однородной, не со­

держать комков или коогулированных частиц исходных компонентов;

б / консистенция мастики по методу погружения пестика весом 

12 г  tfLQ мм при температуре мастикя 18 ♦ Ю°С должна быть для 

мастики, применяемой летом, 60-80 мм, и для мастики, применяемой 

зимой -  40-50 мм;

в /  мастика должна быть полностью растворима в кукерсольном 

лаке или бензине;

г /  мастика должна сохранять рабочую вязкость в герметически 

закрытой таре в течение не менее 6 месяцев;

д /  мастика должна обладать достаточной склеивающей способ­

ностью • Разрыв полосок двухстороннего рубероида /РМ/ размером 

5x6см, склееных мастикой, при испытании через сутки, должен проис­

ходить по рубероиду;

ж/ мастика должна обладать достаточной теплостойкостью.

Через сутки после нанесения она не должна вытекать аз клее­

вого ава толщиной 0 ,6  нм при выдерживании образца 5x10 см под уг­

лом 45° в течение 5 часов ври температуре 70°С;

з /  мастика должна быть удобоукладывасмой, ф и  навесевит рав­

номерным слоем при помощи скребка 600 г  мастики ка площадь I  м2 

не должно затрачиваться более I  минуты;!

я/ допускается реамягчевке мастики в кровельном ковре в 

течение 6-ти месяцев с момента его укладки при температуре на 

кровле в пределах 30-70°С, При этом мастика не должна вытекать 

из бвов слоями рулонного материала и вызывать неровности, волны 

или нарушать герметичность кровельного новра.

7# При изготовлении холодных бизунно-латекено-кукерсолъ- 

ньгх мастик надлежит соблюдать правила техники безопасности, и з­

ложенные в гя . СНиП ffl.A-II-62 "Техника безопасности в строитель­

стве" .
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2 Щ§?
-ZJ/7
_Zj55; 
—4г 
— so1

a

Я кe£/c/r?6/J SemoA/ 
fOPAXC? So/no///

q/s

m -SO — so -=SZT ~4S -4 8  ~ ~44 -s o -34 — 04 ~-w
— 40 ~~/го -s o -  so — SO -40 -30 -/9/40 — 40 -36 -г4 ~~47/so -SO -43 - г г Уро

/so -4 9 -33гоо — SO \-38
его — 43
г*о —48

o,fa

/00 — so -s o -s o -4 4 — 40 — 40 -s o -30 —г/ — /г — 09 —г/_2Л/го -SO — SO — 48 —37 —07 —/е —зёm — SO — 4S —зг —г/ — 43 _ 30гео — SO —38 —гг —so — Оо 
—44__ лл/80 —44 -г г ----

гоо —so -34 — Л7
гго —33

3

Е40 4 г

°,/3S

/оо -s o -40 — 47 -Z3S_\ — 37 -3S —so -37 -/8 -/0 —as —го/го -s o -s o -47 -4 S — 43 -33 —гз -/4 —3/ _
/40 -s o -s o — so -40 - г г —/7 —37/ео -46 —33 —г/ —43 ---— 5Я/80 -SO -39 -as — SO _4$
гоо —44 -as —SOгго —49 -33

4

04о — so —37

&,/sc>

/ОО -48 -44 -  4г -34 -з г . —30 -s o -г з — /5 — 7 —г г — /7/го —so — so -s o -40 -40 — 38 -39 —го - И — 07 _РА>
/40 —49 -47 —4S -35 — PS -/5 —38

—33/so —SO — SO — SO —40 - г г -/8 —38
/SO —46 -34 -г/ -44 —39
гоо -so -39 -as -49 — 44гго — 43 -г з — SO — SO—-■-.-._-040__ — 48 -з.г

ГОССТРОЙ СССР Spev/6/р хуя/ггр/стб/е /угслп*/ /а Аб/coxpd f I 6С/арэрГ 
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